

15岁少年裸分714分

平时爱拉二胡看好莱坞大片

滕州一中高三学生李腾飞,2014年夏季高考考了裸分714分。而这个学生,今年只有15岁。这个少年既喜欢研究数学物理难题,也喜欢托尔斯泰和好莱坞大片。目前,清华大学已经向他抛出橄榄枝,他也有了自己心仪的高考志愿。

本报记者 甘倩茹

►高考后李腾飞在家里练了好几天的二胡了。

本报记者 甘倩茹 摄



发挥稳定>>

数学奥赛得奖 还能再加20分

李腾飞高高瘦瘦,戴眼镜留平头,有着少年特有的干净和腼腆。成绩出来后,李腾飞表示老师家人和自己都很兴奋,和估分差不多,所以这些也似乎在“意料之中”。他在清华大学“新百年领军计划”面试中表现优异,顺利通过选拔,获得在2014年高考实考分降至山东省一本线的降分录取优惠和实考分正常上线后30分的通用专业录取优惠。再加上他奥数获奖20分的加分后,李腾飞的总成绩达到734分。

李腾飞说自己刚进入滕州一中时,成绩不是特别拔尖,而学校的氛围让他更加努力,那时候就把目标定为清华大学。“我做题速度比较快,如果想可以更快一些,但是那样就容易出错,所以考试的时候我就得放慢速度。”李腾飞说。

“平时测试,数学几乎都是满分,但是数学老师总得翻翻看,觉得步骤不合格就剪掉一两份。”他觉得正是老师严格的要求,让自己发挥更加稳定。

学习忘我>> 一道物理难题能想一个星期

“我和同学一样,该玩的时候就玩,但是学起来周围的事情都不知道了。”李腾飞说,“有时候学习时班主任找我谈话,我都听不到,他用手拍我一下就吓我一跳。”他说自己从来没把学习当成一件苦差事,反而自得其乐。他记得有一次一道物理难题自己想了一个星期都没解开,后来实在做不出才看的答案解析。“用一个星期想一道题看似浪费时间,但是这个过程会收获很多。”李腾飞说。

而这份对事情的专注,也许和李腾飞的父亲从小培养他对学习的

兴趣有关。李腾飞四五岁还不到上学的年纪,父亲就试着买来数学竞赛的一些书籍,让他自己去研究,没想到孩子居然很感兴趣。上了小学之后,他能很轻松完成课业任务,家里商量着让他跳级。李腾飞小学一年级和三年级都没上,因此他比同班的学生年龄都要小。

李腾飞觉得自己父母给自己最大的支持,就是在“大方向”上把控很好。“爸爸会给我提供一些高考信息,比如参加奥数、参加清华自主招生,其他不会过多过问,放手让我自己去。”李腾飞说。

爱好广泛>> 特别喜欢托尔斯泰

高考过后,李腾飞也没闲着,重拾二胡,曾过七级。在他家里的茶几上,还堆着厚厚一摞世界名著系列。他说自己非常喜欢看小说:“高二课程不太紧时,我和同学就偷偷看小说,科幻小说、世界名著都看,大家互相放哨,不让老师逮着。”没有了课业压力,李腾飞终于可以放开看书了。他说自己特别喜欢托尔斯泰,《战争与和平》、《复活》这些小说他都看过,现在重温感慨颇多。李腾飞

随时戴着手表,表示自己总觉得时间很宝贵,电视剧太冗长浪费时间,但自己却迷恋好莱坞大片。“我上网就是看看电影,最喜欢《钢铁侠》、《复仇者联盟》这种类型的,看起来很刺激。”

目前,清华大学已经向他抛出橄榄枝,李腾飞也打算进入清华大学的钱学森力学实验班,他说这个实验班致力于物理和数学的研究,正合自己的兴趣。

异地考生小杨略有遗憾

济南

“刚过一本线, 争取报个好学校”

本报曾报道了老家在沛县的异地高考考生小杨的模拟报考情况。24日下午4点,小杨守了近两个小时才查到分数,成绩超过一本控制线一分。虽然略有遗憾,但小杨还是做好了准备,争取报考中选个合适的大学。

“刚查到分数,比一本线高了一分。”24日下午,来自山东省实验中学的异地高考考生小杨告诉记者,从下午两点多开始,他就和家人守在电脑前,挨个网站查询今年分数线的相关信息。下午4点多,由于查询人数太多,网速非常慢。经过一遍又一遍刷新,高考成绩终于出现在电脑屏幕上。

“573分,只比一本线多了一分。”小杨说,他学的是理科,今年理科的一本线为572分,仅仅超了一分。虽然和预期一样进入了一本线,但最终成绩和预估成绩还是有近20分的差距,心理落差较大。

小杨的父亲告诉记者,虽然这个分数不如预想的高,但毕竟也是过了一本线,孩子的努力和成绩都是值得肯定的。

在分数出来前,小杨打算能够进入一所合适的大学学医,也做了不少准备。“这个分数好的医学院有点悬,但报好了还是有希望的。”据介绍,分数出来后,家人悬着的心也都踏实了。在正式填报志愿前,小杨父子俩还要去参加高招咨询会,多了解一下各个高校的情况,为填报志愿做准备。

本报记者 王光营

烟台

小伙考了721 要打工攒学费

24日,烟台一中考生姜伟东出了村,走到镇上的网吧,查到自己的高考成绩,701分,加上奥数加分20分,总分721。姜伟东告诉记者,这个成绩比较满意。姜伟东家里没智能手机,也没有电脑,只能独自去网吧查分。

姜伟东说,这次语文和英语发挥比较好,数学和理综一直是自己的强项,所以这次成绩在自己的预料之中。

分数出来后,家在农村的爸妈非常兴奋,附近的小伙伴们知道姜伟东考了这么高的分数,都震惊了。

班主任李富强老师评价说,这个学生平时勤奋刻苦,关键是能沉得住气,就在参加奥数等活动回来后也能按部就班,从不浮躁,李老师的语气里流露着对爱徒的关心和赞赏。

“学校很照顾我,尤其是参加奥数的时候,学校帮我订好了火车票,资助我去北京比赛。”姜伟东说,自己获得全国数学竞赛三等奖。



姜伟东在烟台一中毕业典礼上代表高三毕业生讲话。

分数出来了,姜伟东终于舒了一口气,可以睡个安稳觉,不过安逸是暂时的,姜伟东告诉记者,自己马上就要出发去大连了,上大学要花钱,为了减轻家里的负担,打算靠自己的能力攒下第一笔学费。对于未来,姜伟东充满了希望。

本报记者 张晶

一本线按计划数1:1.2划定

24日,就各批次考生的分数线划定问题,省教育招生考试院办公室主任刘文超做出解释。据介绍,各批次分数线将根据本科、专科(高职)的招生计划、生源分布及往年情况划定各相应填报志愿资格线。

本报见习记者 许亚薇 本报记者 王光营

1 二本录取控制分数线分两次划定

本科一批录取控制分数线按招生计划1:1.2的比例划定。高校自主选拔录取不低于本科一批录取控制分数线。自主选拔录取测算分数线按招生高校在我省招生计划1:1.1的比例确定。本科军检分数线按照本科一批录取控制分数线下25分划定。

本科二批录取控制分数线分两次划定,第一次,在考生第一次填报志愿后,按照本科二批招生计划的1:1.05划定;第二次,在考生填报第二次征集志愿之后,在有效生源范围内,以第一次公布的本科二批录取控制分数线为基准,按征集计划

数1:1进行计算(含服从调剂考生),最终确定本科二批控制线。

专科(高职)批录取控制分数线根据生源及招生计划一次性划定。公安类专科体检分数线为本科军检线下40分;直招士官最低录取控制分数线为180分。

2 清华等高校自行划定艺术类本科线

据刘文超介绍,艺术文、艺术理本科、专科(高职)文化录取控制分数线,根据教育部文件精神及我省的招生计划确定。

独立设置的本科艺术高校和清华大学、中国传媒大学、中央民族大学、东华大学、北京服装学院、天津工业大学、江南大学、复旦大学上海

视觉艺术学院、浙江传媒学院(仅限播音与主持艺术、广播电视编导、摄像、录音艺术4个艺术类专业)、内蒙古大学(仅限音乐表演、表演、音乐学3个具有蒙古族特色的艺术本科专业)、浙江理工大学(仅限艺术设计本科专业)、北京印刷学院(仅限艺术设计本科专业)、苏州大

学(仅限艺术设计本科专业),根据招生计划和生源情况自行划定本校各艺术类专业文化和专业录取控制分数线。其它高校的艺术类本科专业及所有高校的艺术类专科(高职)专业,执行全省艺术文、艺术理本科、专科(高职)文化录取控制分数线。

3 体育类文化分数线按招生数1.4倍划定

据省招生考试院介绍,体育类将按照本科、专科(高职)的招生计划、生源分布及往年资格线情况划定相应填报志愿资格线。

具体分别按全省体育类本、专科(高职)专业招生计划1:1.4和1:1.5的比例划定本、专科(高职)文化

录取控制分数线。

高水平运动员本科文化录取控制分数线不分文理科,按我省普通文理本科二批第一次划定的最低文化录取控制分数线执行。对少数已经在教育部“阳光高考”平台公示的体育专项测试成绩突出,学校审查

认定有培养前途的考生,可按高水平运动员本科文化录取控制分数线的65%执行。

优秀运动员专科(高职)文化录取控制分数线不分文理科,按我省普通文理专科(高职)最低文化录取控制分数线执行。

2014新高考 · 分数出炉

A04

2014年6月25日 星期三

编辑:王娟 美编:石岩 组版:继红